

В научных обществах

РАБОТА ВИТЕБСКОГО ОБЛАСТНОГО ОБЩЕСТВА ХИРУРГОВ за 1958 год

За год состоялось 11 заседаний, из которых 4 совместно с другими научными обществами (отоларингологов, рентгенологов, СНО). Заслушано 19 докладов и 20 сообщений. Докладчики — 24 научных работника и 15 практических врачей.

Клинике, диагностике и лечению опухолевых заболеваний было посвящено 7 докладов и сообщений.

А. Т. Гладченко в своем докладе сделал обзор литературы по лечению рака поджелудочной железы, представил схемы существующих оперативных методов лечения. Привел два собственных наблюдения и поделился результатами экспериментальных исследований. При панкреато-дуodenальных резекциях он рекомендует создавать «мурту» из серозо-мышечных слоев 12-перстной кишки и в нее вводить проксимальный конец оставшейся части поджелудочной железы и накладывать двухэтажные шелковые швы.

В. Х. Довгялло отметил, что за последние годы в лечебных учреждениях города Витебска и области увеличилось количество ранних диагнозов рака желудка и число радикальных операций. Отдаленные результаты хирургического лечения рака желудка приближаются к данным ведущих онкологических лечебных учреждений страны. Демонстрировались больные после гастрэктомии, произведенной по поводу рака желудка (В. М. Величенко, И. А. Петухов, А. Т. Гладченко и В. Х. Довгялло); авторы с успехом оперировали больных по методике А. Г. Савиных. И. Я. Кристалл демонстрировал больного после гастрэктомии, произведенной по поводу рака кардиального отдела желудка и выполненной трансторакально. А. Ф. Котович сделала краткое сообщение и демонстрировала больную, оперированную по поводу липомы слепой кишки.

А. Я. Митрошенко в докладе «Опыт лечения кишечного узла за 10 лет» сообщил, что из 27 больных острой кишечной непроходимостью на почве узлообразования один умер до операции, 14 умерли после операции, остальные выздоровели. Ранняя госпитализация больных, своевременная и технически правильно выполненная операция и проведение всего комплекса лечебных мероприятий значительно снижает летальность и при этом тяжелом заболевании.

Большое внимание было уделено диагностике и лечению урологических больных. И. Г. Михновская осветила вопрос о лечении почечнокаменной болезни, четко аргументировала показания и противопоказания для консервативного и оперативного методов лечения.

Травматологии также был посвящен ряд докладов и демонстраций. В. А. Железняк в докладе «О лечении переломов длинных трубчатых костей металлическим гвоздем» дал анализ результатов лечения больных в областной клинической больнице. На многих примерах он убедительно показал целесообразность применения металлического стержня, отметил неудачи при этом методе лечения и подчеркнул, что метод штифтования не является единственным и что есть абсолютные показания для лечения методом вытяжения. Г. М. Тер-Егиазаров информировал о XIX расширенном пленуме ученых советов институтов ортопедии и травматологии.

В. М. Авдеичева в докладе дала критическую оценку методов лечения кист поджелудочной железы и подвела итоги собственных наблюдений. С. М. Меклер сделал доклад «Новое в гематологии».

М. М. Николаенко сделал интересное сообщение об опыте применения интрапрактерального наркоза, В. М. Авдеичева — о новых данных по анестезиологии. Содержательные доклады и интересные демонстрации привлекали на заседания большое количество врачей и студентов.

Успешно проведен диспут по книге С. Р. Миротворцева «Страницы жизни».

В. ВЕЛИЧЕНКО.